

VILÁG OSSÁG

KOLOZSVAR,
1948 február 27, péntek

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM
48. szám

Megoldódott a csehszlovák kormányválság

Felfüggesztették a vágási tilalmat

Előkészültek az országos választásokra

Március 31-ig be kell nyújtani a képviselőjelöltek névsorát

Rövidesen megkezdik a választási igazolványok szétosztását

BUKAREST. — A képviselőház ülésén, amelyen a törvényhozó testület ülészakát befejezték, a képviselőház pedig feloszlottnak nyilatkozott, az általános új választásokat — mint megirtuk — a folyó évi március 28-ra tűzték ki, amely napon megválasztják az alkotmányozó nemzetgyűlés tagjait.

A romániai választási törvényt, amelynek alapján az 1946. évi október 19-iki választásokat lefolytatták — mint ismeretes — a parlament idei január 22-iki ülésén lényegesen módosították, korszerűsítették és a népi demokrácia követelményeinek megfelelő rendelkezésekkel egészítették ki.

Kinek van szavazati joga és ki választható?

A módosított új törvény értelmében az alkotmányozó országgyűlés tagjainak megválasztásával kapcsolatosan szavazati joga van minden olyan román állampolgárnak — nemre való tekintet nélkül — aki betöltötte 20. életévét. Képviselővé választható pedig — szintén nemre való tekintet nélkül — az a román állampolgár, aki betöltötte 23. életévét és akiket Romániában állandó lakhelye van.

Képviselőkké választhatók a népi legény- és nőszolgálatot teljesítő községi képviselők és a hivatásos katonák, tényleges szolgálatot teljesítő is, mert az új törvény szerint a községi képviselői vagy katonai jelöltségük nem összeférhetetlen a képviselői joggal.

Nem szavazhatnak a március 28-án megtartandó általános választásokon és képviselőkké sem választhatók meg azok, akiket a választási törvény rendelkezései alapján állásvesztésre ítéltek (kizárólagosak), továbbá azok, akiket demokráciaellenes magatartásuk miatt hibáknak, bűnösöknek nyilvánították, valamint azok, akiket bírósági ítélettel, közigazgatási határozattal vagy egyéb módon megállapították, hogy együttműködnek a fasiszta, reakciós polgári vagy katonai hatóságokkal.

Az új választásokkal kapcsolatosan már közel egy hónapja az országban megkezdtek az új választási névjegyzékek összeállítását, illetve a régi listák felülvizsgálatát, kiegészítést. Az idő-

közben jogerőre emelkedett, illetve végleges jellegűvé vált választói névjegyzékek alapján rövidesen megkezdik a választói igazolványok kiosztását. A választói igazolványokat a polgármesteri hivatalok, illetve a községi elöljáróságok megszakítás nélkül, folyamatosan március 24-ig kézbesítik ki. A visszamaradt, illetve kézbesítetlen választói igazolványokat jegyzőkönyvvel a választási irodának adják át, ahonnan az érdeklődők átvehetik.

Abban az esetben, ha a választó elvesztette igazolványát, arról másolatot (nem másolatot) kérhet és kaphat attól a polgármesteri hivataltól, illetve községi elöljáróságtól, amely eredeti választói igazolványát kiállította. A képviselőjelöltek két példányban névjegyzék állítandó össze és nyújtandó be a választási irodához. A névjegyzékben annyi jelölt nevével kell feltüntetni, ahány képviselő megválasztására az illető választókerület jogosult.

A jelölőlistát a választások kiírását közzé tevő hivatalos lap, Monitortul Official megjelenésétől számított 15 nap alatt naponta reggel 8 és délután 16 óra között lehet letenni a választási irodánál, legkésőbb a választás napját megelőző 15 napon belül. Az alkotmányozó nemzetgyűlés képviselőinek jelölőlistáját legkésőbb március 13-án este 8 óráig kell benyújtani, illetve letenni.

A jelölőlistát az érdekelt választókerületben lakó és szavazásra jogosultak közül legalább 100 választónak kell aláírnia. A jelöltek írásbeli nyilatkozatát, amelyben kijelentik, hogy vállalják a jelöltséget, csatolni kell a jelölőlistához. Ez a nyilatkozat is legkésőbb március 13-án este 8 óráig benyújtandó a választási irodához, illetve annak elnöknél letétbe helyezendő.

ATHÉN. — A France Presse hírügynökség jelentése szerint a szabadságharcosok egyre növekvő erejű támadásokat indítanak a peloponnészosi félszigeten. Erős szabadságharcos alakulatok hétfőn reggel majdnem teljesen elfoglalták Aigios ipari várost, mely a korintoszi öböl déli részén, Patrastól mintegy 25 kilométerre fekszik. A monarchofasiszták kétségbeesetten védekeztek, de annak ellenére, hogy igen jelentős erősítéseket kaptak, képtelenek voltak ellenállni a szabadságharcosok támadásának.

Ugyancsak hétfőn erős támadást indítottak a szabadságharcosok Kalamea kikötőváros ellen, mely a Peloponnészosi félsziget déli részén, a messzéniai öbölben fekszik.

A Marshal-terv — háborus terv

WASHINGTON. — Henry Wallace egy sajtóértekezleten kijelentette: — A Marshall-terv háborus terv. Arra a kérdésre, hogy miért ellenzi nyugati nagyhatalmaknak európai blokk, alakítási kísérleteit, ezeket mondotta az amerikai haladó párt elnökjelöltje:

— Emberiesen gondolkozom. Azért ellenzem, mert Churchill mellette van. Ez a nyugati blokk a Szovjetunió ellen irányul s veszélyezteti a békét.

LEGUJABB

Egyesülnek a román és magyar szövetkezetek

György Endre miniszteri tanácsos közölte az INCOOP-al folytatott megbeszélésnek eredményét, amelynek értelmében egyrészt a vegyes lakosságú vidékeken működő román és magyar szövetkezetek, másrészt a Székelyföldön egy községben működő azonos célú ugyancsak régi és új típusú szövetkezetek a legközelebbi jövőben egyesülnek.

Elhalasztják a központi vezetőképző tanfolyamot

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség központi szervező bizottsága közli a megyei szervezetekkel, hogy a március 1-re kitűzött központi vezetőképző tanfolyamot egy hónappal elhalasztotta. A tanfolyam megtartásának pontos idejét a MNSz központi szervező bizottsága külön közli majd. Ugyanakkor felhívja az országos szervező bizottsági tagokat, hogy a március 2-án reggel 8 órakor a MNSz központi székházában Bukarestben kezdődő rendszeres havi értekezletén jelenjenek meg.

Markosz csapatai elfoglalták Aigiont

ATHÉN. — A France Presse hírügynökség jelentése szerint a szabadságharcosok egyre növekvő erejű támadásokat indítanak a peloponnészosi félszigeten. Erős szabadságharcos alakulatok hétfőn reggel majdnem teljesen elfoglalták Aigios ipari várost, mely a korintoszi öböl déli részén, Patrastól mintegy 25 kilométerre fekszik. A monarchofasiszták kétségbeesetten védekeztek, de annak ellenére, hogy igen jelentős erősítéseket kaptak, képtelenek voltak ellenállni a szabadságharcosok támadásának.

A választási elnökök

A szavazókeretek elnökei hivatásos bírák, vagy az új igazságügyi törvény alapján megválasztott népbírák, népi ülnökök lesznek.

Abban az esetben, ha a hivatásos bírák vagy népi ülnökök nem volnának elegendő számban a választói körzetek elnöki teendőinek ellátására, új választási elnökökül állami, megyei, városi vagy községi főtisztviselők jelölhetők ki, vagy más, állampolgári joguk teljességével rendelkező személyek, akiket a választási iroda elnöke sorsol ki.

Megújhdás előtt közigazgatásunk

Irta: DR. DEMETER JÁNOS

Az egységes munkáspárt első kongresszusának kiemelkedő eseménye volt Teohari Georgescu belügyminiszter jelentése a készülő közigazgatási reformról.

A jelentés bevezetőjében Gheorghiu-Dej politikai beszámolójára hivatkozik, aki felvázolta az utban levő új alkotmány alapelveit s ezáltal irányt szabott a közigazgatás átszervezésére vonatkozólag is.

A marxizmus és a leninizmus — mondotta a belügyminiszter, — arra tanít bennünket, hogy az áll. hatalom problémája olyan alapvető tényező, amelytől nagy mértékben függ az ország gazdasági, ime, ez az állami hatalom fejlődése is.

Kinek, melyik osztálynak és társadalmi rétegnek a kezében van az állami hatalom? Melyik osztály érdekében fejtik ki ezt az állami hatalmat és milyen szervezeti formája van annak az apparátusnak, amellyel ezek az osztályok és társadalmi rétegek az országot vezetik. Ime, ez az állami hatalom kulcskérdése!

Az állami hatalom legmagasabb polcain ez a kérdés szerencsés megoldást nyert. A földesurilökés maradványok felszámolása után az ország élén olyan egységes demokratikus gárda áll, amelyre mindannyian büszkéek lehetünk.

A közigazgatásban azonban a változás nem volt ilyen mélyreható; a közigazgatásban a személyi tisztogatásoktól és a munkaszellem javításától eltekintve, — meglehetősen elmaradtunk a demokratikus fejlődés szempontjából.

A közigazgatási reform feladata olyan jogi formát adni a közigazgatásnak, amelyben a népi tömegek részvétele, vagy — amennyiben az igazgatás képviselőlet útján történik — ellenőrzése a legmesszebbmenően biztosítva legyen.

A régi, korhadt, bürokratikus, avagy enyhén szólva „hivatalnok” közigazgatásnak pusztulnia kell!

Különös érdeklődésre tarthat számot az, hogy a reformtervezet, eddigi alkotmány és közigazgatásjogi rendszerünkkel szemben — nemcsak községi és megyei, hanem tartományi és járási tanácsokat is felállít.

A községi, járási, megyei és tartományi tanácsok nemcsak a mostani törvények értelmében vett helyi igazgatás (primaria, prefectura) hatáskörét fogják gyakorolni. Amint Teohari Georgescu hangsúlyozza: az államhatalom egy és egységes és azt a nép gyakorolja. A tanácsok képviselik abban a helységben az egész államhatalmat, a különböző szakigazgatási ágakat is. Megemlítem, hogy a szovjet és jugoszláv közigazgatásban például egy városban a pénzügyi, az egészségügyi, a földművelésügyi, a különböző ipari szervek mind a városi tanács szervei, ügyosztályai. Emellett mint szakigazgatási ágak kapcsolatosan állnak az illető minisztériummal is. A „primaria” és „prefectura” jogi értelme tehát rendkívül mértékben kitágul s megfelelő sulytlan rendelkezve, sokkal több kezdeményező és intézkedési lehetőséggel fog rendelkezni.

A nép részvételét és ellenőrzését a közigazgatásban nem csupán az biztosítja, hogy a tömegek közvetlenül is részt vesznek a közigazgatási feladatok megoldásában és megvalósítják a képviselői szerveket. A megválasztott tisztviselők megválasztásuk után is a népi tömegek politikai és jogi felügyelete alatt maradnak; működésükről kötelesek beszámolni és bármikor, megbízatási idejük lejártá előtt is visszarendelhetők. Így meg lesz minden biztosítékunk arra, hogy a közigazgatás tisztviselői nem fognak elszakadni a néptől és közügyeink olyan állami szervekre lesznek bízva, amelyek éppen úgy fognak érezni és eszelekedni, mint ahogy maguk a tömegek érznek és eszelekednek. A megújhdott közigazgatás vezetőinek, szervezőinek lesz a szocializmus felépítéséért meginduló nagy küzdelemben.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.
Távbeszélő: 19-11.

Feladó szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyugdíjasoknak 100 lej. — Postacsekszám: 40.625.

Uj polgármesterek

Luchian Constantin vasuti hegesztőt Gyulafehérvár polgármestérévé nevezték ki Socaci Iosif helyébe. Bonciu Traian magánbiztosítót Gyulafehérvár helyettes polgármesterévé nevezték ki Turdesan Nicolae helyébe.

Szatmár helyettes polgármestere Ratu Ion lett. Dobres Gheorghe brassói polgármesterhelyettes és Rácz Albert marosvásárhelyi polgármesterhelyettes megbízatását megszüntették.

GAAL GÁBOR egyetemi tanár ma, február 26-án, csütörtökön délután 5 órakor a Bolyai Tudományegyetem Szabadegyeteme előadássorozata keretében tartja meg nagy érdeklődéssel várt előadását „A Százéves Kommunista Kijárvány” címmel. Az előadás helye a jog- és közgazdasági kar I. számú tanterme. Belépődíj nincs.

REFHOSZ ZENESZEMINÁRIUMA szombat délután fél 6 órakor előadást tart a Bolyai Tudományegyetem központi épületének kis aulájában (Arany János-utca 11 szám), előadásra kerül Beethoven: 2 szimfónia, C-moll zongoraverseny. Előadást tart dr. Lázárné, Trenka Éva.

AZ ARADI Gazdasági Ellenőrző Hivatal Budorizan Carol nevű tisztviselőjét Raica rendőrtiszt 60.000 léjjel meg akarta vesztegetni, hogy ne indítsa eljárást egy parasztságos ügy ellen, aki Feig Izsák aradi üzérnek három börtönből értékes gyógyszereket szállított. Raica rendőrtisztet letartóztatták és átadták az ügyésznek.

A „Világosság” a Te lapod!

ÉRTESETJÜK szilágymegyei bizományosainkat, előfizelőinket, hirdetőfelainkat és olvasóinkat, hogy lapunk szilágymegyei képviselőivel Görbe Sándor nagykárolyi lakost bíztuk meg. Címe: Nagykároly, Temető-utca 46.

NYUGTÁZÁS. N. K. kolozsvári lakos 20 lejű küldött be szerkesztőségünkhez F. Józsefné, bombaszerű következtében munkaképtelené nyomorodott kolozsvári asszony, Ovidiu-utca 9 (Irisz-telep) alatti lakos segélyezésére. Az adományt közszóval nyugtázzuk és rendeltetési helyére juttattuk. További szíves adományokat kérünk a nagy nyomorban lévő asszony részére.

ARADON az egyik mulatóban a rendőrtiszt költséges fiatalemberre lett figyelmes. Az igazolás során kiderült, hogy az illető Gardei Iosif aradi fiatalember, aki egy temetőmegei postahivatal főnökének fia, aki a postahivatal pénztárából 450 ezer lejű lopott el. Letartóztatták.

Levelek

a hadifoglyoktól

A Szovjetunióban lévő hadifoglyoktól levelek érkeztek a következők: Serdecán Györgyné, született Pogacsán Mária Kolozsvár, utca és házszám nélkül. Péter Józsefné, Érzsőlös, utolsó posta Margitta. — Dandori Zsigmondné, Kebeleszentiván, Maros-Torda megye és Huzli Istvánné Kolozsvár, Körös-utca 7. A levelek szerkesztőségünkben átvethetők.

A ko'ozsvári MNSZ hírei:

A Magyar Népi Szövetség Kolozsvári Szervezete felhívja valamennyi tagjának figyelmét arra, hogy a tagsági könyveket az 1943-as évre kicseréli. Kéri tagjait, hogy tagsági könyvük kicserélésére munkanapokon délelőtt 8 és 1, délután 4-6 óra között Farkas-utca 7 szám alatti székházban Csibi Jolán pénztárosnőnél jelentkezzenek. Március 1. után a régi tagsági könyvek érvényüket veszítik.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK 5-İK OSZTÁLY HUZÁSÁNAK EDDIGI EREDMÉNYE. 3 millió lejt nyert a 45732 számú sorsjegy. 2 millió lejt nyert a 70510 számú sorsjegy. 1 millió lejt nyert a 28391 számú sorsjegy. 500 ezer lejt nyert a 9902 számú sorsjegy. 300 ezer lejt nyertek 58237 és 71657 számú sorsjegyek. 200 ezer lejt nyertek 32629 és 45558 számú sorsjegyek. — 100 ezer lejt nyertek 2898, 24893, 62479, 74625, 79865 sz. sorsjegyek. 75 ezer lejt nyertek 31493, 34163, 50289, 51707, 77611 számú sorsjegyek. — 50 ezer lejt nyertek 4439, 12796, 26932, 41233, 45618, 46463, 50958, 59180, 73395, 78157 számú sorsjegyek. 30 ezer lejt nyertek 11705, 19316, 20145, 21862, 23012, 29129, 34270, 40928, 41278, 41921, 43616, 49914, 52477, 55230, 60493, 60874, 61350 sz. sorsjegyek. 25 ezer lejt nyertek 7320, 8552, 8818, 19160, 26043, 33652, 40321, 43061, 47595, 48594, 51115, 65317, 66834, 70955, 72712, 74840 számú sorsjegyek. — 20 ezer lejt nyertek 1663, 3638, 4241, 5077, 7664, 10272, 11409, 15258, 15525, 16721, 19665, 23917, 26108, 28822, 30041, 31363, 35416, 39834, 42861, 47142, 48610, 49824, 53276, 58850, 60445, 64382, 67208, 67970, 69724, 69783, 71162, 71591, 72923 számú sorsjegyek. — A húzás tovább tart.

HALMIBAN Farkas Ármán terménykereskedő raktárában 3 vasúti kocsi csöves tengeri közzét 2000 liter ételolajat rejtett el. Farkas Ármán letartóztatása elől családjával együtt elmenekült. Elrendelték országos körözését.

(*) KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. Hálánkat fejezzük ki a rokonoknak, valamint a jó ismerősöknek, hogy fájdalmunkat velünk együtt érezték Nagy Sándorné, szül. Demény Éva elhunytak. A gyászoló család.

Egységesítik a MNSZ tisztújító közgyűléseit

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség központi szervezőbizottsága legutóbb hozott határozata értelmében a megyei és helyi szervezetek tisztújító közgyűléseit az egész országban egységes terv szerint tartják. Az időpontot az országos szervezőbizottság később fogja megállapítani. Azoknál a megyei és helyi szervezeteknél, ahol felmerül a vezetők kicserélésének szükségessége, a közgyűlés összehívásának határidejét és indokait legalább egy hónappal a kitűzött határidő előtt meg kell küldeni a központi szervezőbizottságnak.

A Magyar Népi Szövetség bukaresti központi székházában március 1-én megyei vezetők képző tanfolyam nyílik, amelyen azok vesznek részt, akik akár szervezeti, akár politikai, vagy kulturális téren munkájukkal kitűntették magukat.

Február 26-án, csütörtökön este 7 órakor a III/2. kerület szervezői gyűlése a Páris (Pap)-utcai állami népiiskolában.

Este 7 órakor a IV/2. kerületi közgyűlés a Hídelvíz Református Egyházközség nagytermében. (Horea-út és Kálvin-utca sarok).

Este fél 8 órakor az V. kerületi vezetőségi gyűlése a Türr István-utca 30 alatti székházban.

Február 27-én, pénteken este fél 7 órakor szervezőbizottsági gyűlés a szervezet Farkas-utca 7 szám alatti székházban.

Kitűnően szerepeltek a ruszcsuki tornaversenyen a kolozsvári nő-tornászok

Korobean Berta (Dermata) nyerte a nemzetközi torna pontversenyét

SZÓFIA. — Hatalmas érdeklődés mellett tartották meg vasárnap és hétfőn Ruszcsukban Bulgária és Románia női és férfi tornászainak nagyszabású nemzetközi tornaversenyét, amelyen Korobean Berta, a kolozsvári Dermata tehetséges versenyzője lett az első.

A versenyen a romániai női válogatottban a Dermata 5, a Villamosmű és a KKASE részéről pedig 1-1 tornász szerepelt, akik valamennyien sikeresen állták meg helyüket a bolgárokkal szemben.

A gerendagyakorlatban: 1. Korobean Berta (Dermata) 10 ponttal. 2. Papp Mária (Villamosmű) és Kerekes Melinda (Dermata) 9.60 ponttal. 3. Bota Magda (KKASE) 9.50 ponttal. Korobean Berta mintaserű tökéletességgel bemutatott gyakorlatai óriási sikert arattak. Jellemző, hogy teljesítményét 10 ponttal minősítették, ami a lehető legjobb pontozás tornaversenyen. A másik két versenyző: Kerekes Melinda és Papp Mária, valamint Bota Magda jelentéktelen tizedpontokkal maradtak csak el a győztes teljesítménytől, ami igazolja kitűnő felkészültségüket, tudásukat.

Talajtornában: 1. Korobean Berta 9.80 ponttal. 2. Papp Mária 9.70 ponttal. 3. Bota Magda 9.55 ponttal. Lóugrásban: 1. Finta Magda (Dermata) 9.90 ponttal. 2. Kerekes Melinda 9.60 ponttal. 3. Bodó Erzsébet (Dermata) 9.70 ponttal.

Az összetett pontversenyben: 1. Korobean Berta, 2. Kerekes Melinda, 3. Gecző Olga, Mindhármán a Dermata versenyzői. A negyedik Papp Mária (Villamosmű), 5. Bota Magda KKASE. A hatodik pedig Finta Magda (Dermata).

A kolozsvári női tornászok győzelmének értékét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy legjobb bolgár ellenfeleik, csak a hat kolozsvári tornász után tudtak a sorrendben helyezéshöz jutni.

A férfi tornászok csapatversenyét a bukaresti együttesel szemben a bolgár csapat nyerte meg.

Bulgáriában az igazi, őszinte testvéri szeretet melegségével és szíves vendéglátásával fogadták a romániai versenyzőket. Különösen a nő-tornászokat halmozták el a figyelem és előzékenység minden jelével. Állandóan fényképezték, sőt filmezték őket. Ellátásuk, élelmezésük minden tekintetben elsőrangú, mintaszere volt. A versenyen megjelent nagyszámú közönség meleg ünnepelésben részesítette a kolozsvári versenyzőket, akiknek mintaserű tökéletességgel végrehajtott bemutatógyakorlatait lelkesen megtapsolta. Lelkesen éljenztek a versenyen a Román Népköztársaságot is, amelynek demokratikus szelleme a sportéletben is egyre hatékonyabban érvényesül. A szakszerű vezetés mellett a kiváló versenyzők sorozatosan gyarapítják a Román Népköztársaság sportéletének nemzetközi tekintélyét és jó hírnevét.

A három kolozsvári sportegyesület

Totozók figyelem!

A Nemzeti Bajnokság tavaszi negyedik fordulójában a február 29-ére kitűzött összes mérkőzések vasárnap játsszák le. Szombaton nem tartanak bajnoki mérkőzést és ez a körülmény megkönnyíti a „Pronosport” hívei részére a találati szelvények kitöltését, illetve a mérkőzések eredményének eltalálását.

Lapunk minden szerdai számában rendszeresen közöljük az NB II. négy csoportjának állását, ami megkönnyíti a totozók részére az érdeklődők helyes felmérést és ezzel a találati eredmények valószínűsítését.

Tofo mérkőzések a IV fordulóban

1. Universitatea—Hadsereg.
2. UDR—CFR Kolozsvár.
3. CFR Bukarest—Dermata,

let hazaérkező győztes versenyzőit szerdán délelőtt a kolozsvári pályaudvaron ünnepélyes és meleg fogadtatásban részesítették. A Népi Sportszervezet részéről Josef Cornél őrnagy, a Szakszervezeti Tanács sportosztálya nevében pedig Dankó Károly sportfőnök üdvözölte a dícsősséggel visszatérő kolozsvári versenyzőket, akik bulgáriai szereplésükkel bebizonyították, hogy a torna-sportban a Balkánon a kolozsvári Dermata, Villamosmű és KKASE női tornászai az élvonalban haladnak.

A kitűnően szerepelt kolozsvári

versenyzőket Moldován László, kiváló szakember és versenyző szívtette elő. Szorgalmas edzésével tanította be a nehéz előírt és szabadon választott gyakorlatokat. Lelkiismeretes munkájának eredménye volt a ruszcsuki női torna. A Népi Sportszervezet vezetője külön elismerését és köszönetét fejezte ki Moldován Lászlónak, aki romániai versenyzőket Ruszcsukban is elkísérte és szakavatott tanácsát, de főleg az okszerű edzésvezetésével megérdemelten osztozott a kolozsvári nő-tornászok nemzetközi sikerében.

Lejátszák a vasárnapra kitűzött összes mérkőzéseket

KOLOZSVÁR. — Sportkörökben olyan hírek terjedtek el, hogy a vasárnapra kitűzött összes bajnoki mérkőzéseket — a kormányfiúk kolozsvári látogatása miatt — elhalasztják. Az OSP, a Szakszervezeti Tanács Sportosztálya és az Északi Labdarugó Liga vezetősége ezzel szemben szerdán este közleményt adott ki, amelyben bejelentette, hogy a február 29-re, vasárnapra kitűzött összes bajnoki és barátságos mérkőzéseket az eredetileg kitűzött időpontban lejátszák.

A városi sporttelepen vasárnap délután ketős mérkőzés lesz. Két

órai kezdettel a bukaresti Hadsereg II. csapata, a kolozsvári Helyettes csapatával játszik barátságos mérkőzést, majd 4 órai kezdettel az NB I. küzdelmei során a bukaresti Hadsereg csapata az Universitatea ellen játszik.

A városi kispályán vasárnap délután fél 10 órakor CFR II.—KKASE fél 12 órakor Dohánygyár—Hagybör, az Egyetemi Stadionban délután fél 10 órakor Irisz—Universitatea II., fél 12 órakor Olimpia—Textila kerületi bajnoki mérkőzés kerül elődöntésre.

A kerületi gyorskorcsolyázó bajnokságokat szombaton és vasárnap tartják meg

KOLOZSVÁR. — A hirtelen beállott hideg időjárás következtében a Korcsolyázó Liga vezetősége úgy döntött, hogy a kerületi gyorskorcsolyázó bajnokságok küzdelmeit a sétatéri jégpályán február 28. és 29-én, szombaton és vasárnap reg-

gel, mindkét nap 8 órai kezdettel 500, 1.500 és 3.000 méteres távra megrendezi.

A Korcsolyázó Liga az összes versenyzők és időmérők pontos megjelenését kéri.

Kosárlabda bajnokság a fiuközépiskolások részére

KOLOZSVÁR. — Az Unitárius Kollégium Sportköre kosárlabdabajnokságokat rendez a kolozsvári fiuközépiskolák számára. Résztvevők az alsó osztályok válogatott csapatai. A villámturna az Unitárius Fiugimnázium „negyedik” kupájáért lesz. Beneveztek: Gyakorló Gimn., Katolikus, Református

és Unitárius Gimnázium. Az első forduló február 28-án délután fél 4 órakor lesz a Katolikus és Unitárius Gimnázium között. A második mérkőzés pénteken ugyanabban az időben a Gyakorló Református Gimnázium között. A bajnokságokat az Unitárius Kollégium tornatermében tartják meg.

Az országos ökölvívóbajnokság első fordulójának eredményei

BUKAREST. — Az országos ökölvívó bajnokságok osztályozó küzdelmeiben az első fordulóban Ripka (Dermata) pontozással győzött Both (Marosvásárhely) ellen. A könnyűsúlyban Scanferla (Temesvár) kiütéssel győzött Csiki (Dermata) ellen.

tozással legyőzte Kovácsot (Dermata), aki jobb volt ugyan ellenfele, de igazságtalanul lepoztosította. A versenyen 48 induló vesz részt.

Kisnehézsúlyban a temesvári Popovici hatalmas küzdelem után pon-

Sporthírado

A DERMATA labdarugó csapata a vasárnapi Ciocanul elleni győzelme után péntek reggel autóbusszal indul Bukarestbe, a CFR mérkőzésére. A mérkőzést vasárnap délután 4 órakor az Anep-Juventus a megyesi MSC ellen játsszik.

A HAGGIBBOR Sport Egyesület február 23-re hirdetett közgyűlést, határozatképtelenség miatt elhalasztották. A közgyűlést március 6-án szerdán délután 6 órakor tartják meg a Concordia nagytermében.

AZ UNIVERSITATEA—UNIVERSITATEA mérkőzés után Anep-Juventus, a Román Labdarugó Szövetség elnöke, az egyetemi csapat összes játékosainak külön köszönetét fejezte ki az együttes győzelméért és lelkes játékosokért.

SIKO Lászlót, az Olimpia Sportegyesület örökös tagját sorolják, míg az Asztalosok Liga 3 hónapra letiltotta, mert reábizott anyagiakat nem szolgáltatott, hanem a maga javára fordította.

Ritka természeti tüneményt: holdudvart és napgyűrűt észleltek Erdélyben

KOLOZSVAR. — Szombatról vasárnapra virradó éjszaka, valamint vasárnap délelőtt két egymással rokon, különben igen ritka természeti tünemény volt látható Kolozsváron s valószínűleg egész Erdély területén.

Szombaton az esti órákban a hold körül látszott gyönyörű udvar, — szaknyelven „haló” —, míg vasárnap a nap körül tűnt fel a szivárványszínben tündöklő napgyűrű, amelyen egy úgynevezett melléknep is látható volt.

A sarki tájakon, különösen Szibériában és a Szovjetunió északi területein gyakran látható fénytünemény nálunk aránylag ritka: — Legutóbb 1941 június 3-án észlelték Kolozsváron. A jelenség szoros összefüggésben van a magas lebegő-jégtükből álló fátyolfelhőkkel, melyeknek jégkristályai a hold, illetőleg nap fényét elhajlítják, sőt meg is törlik. Különösen szép volt a tünemény a magas hegyeiken, így Kisbánya havasán is, ahol a Dermata sízói órákig gyönyörködhetek benne.

Teljes erővel folyik Üzbekisztán villamosítása

(Uj Szó.) Taskentből jelentik, hogy a fergáni völgyben, valamint a hozrezmal és bukharai kerületekben lendületesen folynak a villamosítási munkálatok. Üzbekisztán területén jelenleg 100 kisebb villanytelep áll szerelés alatt, amelyek több mint 15.000 lakóháznak, kulturépületnek és a termelési célokat szolgáló helyiségeknek szolgáltatnak majd áramot.

Az igen ritka természeti tünemény tudományos feldolgozása érdekében a nagyközönség segítségét is igénybe kell vennünk. Különösen fontos lenne annak megállapítása, milyen területen volt észlelhető a hold-, illetve napgyűrű. A napgyűrűvel kapcsolatban arra is választ szeretnénk kapni: vajjon a Nap körüli gyűrű teljes volt-e, vagy

csak egyes körív részletekből állott, valamint arra is, hogy a gyűrűn hány úgynevezett melléknep volt látható?

Kérjük ezért — különösen vidéki — olvasóinkat, sziveskedjenek észleleteiket a kolozsvári Bolyai Egyetem Földrajzi Intézetébe (Bástya-utca 15.) dr. Xántus János tanárségéd címére beküldeni.

Egyre fokozódik a sajtónap lendülete

NAGYENYED. — A Magyar Népi Szövetség alsófehérmegyei szervezete a magyar sajtónapok keretében megszerezte sajtónapot rendez. A sajtónapok rendezése tervszerűen történik. Minden szervezetnél sajtóbizottságokat és terjesztő falufelölösöket választottak. Ebből a munkából különösképpen a Bethlen Kollégium tanári kara vette ki részét. A megyei sajtónapok keretében Nagyenyeden megyei sajtónapot fognak rendezni, amely koronája lesz Alsófehér megye demokratikus sajtókampányának.

Itt írjuk meg, hogy ma Beszterce-Naszód vármegye demokratikus magyarsága a megye székhelyén, Besztercen, hatalmas aranyú sajtónapot rendez, melynek keretében Székely Dávid Gyula a „Világosság” technikai szerkesztője mond politikai tájékoztatót és ismerteti a sajtó jelentőségét a demokráciában.

Désen vasárnap, február 28-án tartanak sajtóünnepélyt. A műsor keretében Nagy Elek, a „Világosság” szerkesztője és Székely Dávid Gyula technikai szerkesztő tartanak előadást.

Szolnok-Doboka megyében a kékesi járás demokratikus magyarsága február 29-én, vasárnap járási sajtónapot rendez. Tizenhárom szoványközség lakói készülnek Kékesre a járás székhelyére, hogy résztvegyenek a magyar sajtónapok keretében rendezendő ünnepségen. A sajtó fontosságáról Bányász Albert újságíró, a „Világosság” munkatársa tart előadást.

Egy éve alakult meg az Ifjumenkás Szövetség

Az egy éves mult: hatalmas megvalósítások

KOLOZSVAR. — Az Ifjumenkás Szövetség megalakulásának egy éves évfordulója alkalmával a szervezet központ bizottsága felhívást bocsátott ki az ország dolgozó ifjúságához.

Az elmúlt év alatt országunk ifjúsága lelkesen vállalt önkéntes munkát. Ez az önkéntes munkavállalás már egész országot behálózó mozgalommá dagadt. Ma az országban 13 állandó jellegű ifjumenkás brigád működik, amely 110 kilométer hosszú vasutvonalat épített és sok tízezer tonna szemet termelt ki. Ezenkívül 350 időszakos brigád működik, több mint 200 ezer taggal. Ezek a brigádok 17 ezer darab szerszámot, gépet és egyebet készítettek. 447 vasuti kocsit ócskavasat gyűjtöttek és 87 kilométer országutat javítottak. Ezekben a munkálatokban 596 ezer ifju vett részt.

Ezenkívül 1000 főt számláló brigád vett részt Jugoszláviában és Bulgáriában az ottani új építési mozgalomban.

Ennek a munkalelkedésnek köszönhető, hogy minden nehézség ellenére is az ágota-botorkai földgázvezeték munkálatait két héttel, míg a Nagycsány—Kolozsvár gázszáncmunkálatokat két és fél hónappal hamarabb végezték el, mint azt tervezték.

Manián az egyik ifjúsági munkabrigád most fejezte be az ország legnagyobb sanatóriumának felépítését. A kormány a hatalmas mozgalmat nemzeti jelentőségű munkahelyek létesítésével fokozza.

A főváros ifjúsági brigádja nemrég kezdte meg a Bukarest—Snagov közötti 18 kilométeres vasutvonal építését. Ezzel lehetővé teszik, hogy a dolgozók az ország egyik legszebb kirándulóhelyét látogathassák, valamint hogy a főváros környéke lakói könnyebben hozzáférjenek a piacra.

Az egész ország területén meginduló újjáépítési munkába az Ifjumenkás Szövetségbe tömörült dolgozó ifjak munkabrigádjai lendületes munkát vállaltak. Az ifjúság lendületével és erejével mindenütt új és új alkotások látnak napvilágot, amelyek a jövő nemzedék építő szellemét igazolják. Üdvözljük az építő ifjúságot!

Felülmúlják a termelési tervet Hunyad és Resca fém munkásai

RESICA. — A többtermelés nagy lendületben kiváló eredményeket ért el a hunyadi, rescai, valamint a titan-calan-nadrágyi vasmunkások. Ez év január 1. és február 15. között minden egyes munkahelyen felülmúlják az előre felfektetett tervben előírt termelést. A kiváló eredményeket főleg új munkamódszerek alkalmazásának köszönhetik a lelkesen dolgozó vasmunkásaink.

A termelési verseny mai állása szerint győztes Hunyad. A hunyadi vasművek tervbevett öntvénygyártása például 4800 tonna volt, a munkások ezzel szemben 5287 tonnát termeltek. Ugyancsak kiváló eredményt ért el az acéltermelésben is, ahol 540 tonna helyett 5925 tonnát gyártottak.

ADAS-VETEL

MODERN hálószobaberendezés, diófurniros eladó. Horea-út 63. Cukrászdában. 528
VESZEK rossz cipőket, hívásra házhoz megyek. Kalandos-utca 50 sz. 541
750-ES BMW motorkerékpár jó állapotban eladó, vagy elcserélném egy kisebbel. Holdvilág-utca 35. 566
RÁDIO acélcsőves 3+2 sürgősen eladó. Pollak, Krizbai-utca 42. 552
RÓKAMIE 2 személyes, diófurniros 18.000 lejért eladó. „Arta”. December 30 (volt Unió)-utca 9. 553
NŐI Singer varrógép eladó. Kossuth Lajos-utca 20, ajtó 5. 558
GÁZKÁLYHA négyégős, két süttővel, Senking gyártmányú, Aragáztartánnyal, pafeton lemezekkel és holland gyártmányú porszívógép eladó. 599
ARAGÁZTARTÁNY komplett eladó. Szabadság-tér 23. Lakatosműhely. 599
ROLLÓS írógépasztalt (esetleg ajtóval) kifogástalanul veszek. Glöbusz festéküzlet. Molotov (Deák Ferenc)-utca 38. 596
8-AS Ford, 3 tonnás eladó, vagy társulnék városi autóbussz engedéllyel rendelkező egyennel. Nagy, volt Apor-utca 31. 583
VARRÓGÉP, karikahajós eladó. Furdó-utca 5, ajtó 3. 564
FELORÁT használt sí-bakancs sürgősen eladó. György Géza, Dózsa György-utca 4. 582
SÜRGŐSEN eladó modern kombinált szobabutor, kétajtós ruhaszekrény, hálószoba, lisztesláda. — Horea-út 62. 588
SCHOPENHAUR Die Welt als Wille und Vorstellung 2 kötetes műve eladó. Szentgyörgy-tér 4.
HALÓSZOBA sütét, jókarban, íróasztal, írógép-asztal, ebédlasztal négy székkal, diófurniros, minden elfogadható árban eladó. Zápolya-utca 49, ortopéd kórház után. 591

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jelítség hirdetéseknel 10 lej pótdíj fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szövegírók szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. Nyiltilér szavankint 12 lej.

LŐSZÖR matrác eladó. Cipariu-utca 7, emelet. 590
EGY rövid Stelzhämer zongora eladó. Kossuth Lajos-utca 32 szám, ajtó 2. 589
KÖZÉPNAGY vaskassza, amerikai íróasztal, szekrény, ládák, konyhabutor, bőrganitura eladók. Massarik-utca 35. 592
SÜRGŐSEN eladó barna kerek asztal, csomagoló kosár, stelázi, függönyrúd, egyéb apróságok. Mottó-utca 29. Hátul az udvarban. 574
KIFOGÁSTALAN állapotban levő sportkocsi eladó. Mikes Kelemen-utca 25. 537
LEGJOBB fekvésű üzlet, berendezéssel, áruval, vagy ezek nélkül azonnal átadó. Dózsa György-utca 27, portánál. 578

VARRÓGÉP eladó. Rákóczi-út 46, emelet. 586
SINGER sülyesztő varrógép és Orion 4+1 rádió jó állapotban eladó. Dózsa György-utca 29, üvegüzlet az udvarban. 579
EGY Adler szijgyártó varrógép eladó. Megtekinthető Fodor Viorel cégnél. Szabadság-tér 17. 584
Kossuth Lajos-utca 26. Román János. 598

HALÓSZOBA és konyhabutor eladó, vagy egy szoba-konyha lakással együtt átadó, eltávozás miatt.

INGATLAN-LAKÁS
EGY szoba-konyhás lakást keresünk. Cim a kiadóban. 584
KERESEK egy szoba-konyhás modern lakást, esetleg hallal. Költségeket megtéríték. Cim a kiadóban. 576
BUTOROZOTT, különbejáratu szoba 1—2 egyetemistának kiadó. Cim a kiadóban. 580
KÖZPONTI különbejáratu butorított szobát fürdőszobahasználattal keresek. Természetben is fizetek. „Földbirtok” jelíggere. 575

SZOBA-KONYHÁT, vagy egy nagy szobát keresek. Költségeket téríték. Cim a kiadóban.
ERDŐSZENTGYÖRGY mellett hold földet adok kolozsvári házárt, gyümölcsösért, vagy nagyobb telekért. Cim a kiadóban. 585
LAKÁST cserélnék, 3 szoba-konyha, fürdőszoba komfort, 2 szoba-konyha, fürdőszoba ellenében. Cim a kiadóban.

ALLÁST KAPHAT
KERESEK kisebb gazdaság vezetésére szakértő gazdát. Ajánlatot „Gazda” jelíggere a kiadóba. 215
KERESEK finom mechanikai üzembe ügyes leány. Dózsa György-utca 24—26, udvarban, ajtó 5. 584
ÖNÁLLÓAN, jól főző háztartási alkalmazottat keresek. Cim a kiadóban. 581
ELVÁLT asszony, iparral rendelkező péket keres, pékség van. Ajánlatokat „Megélhetés” jelíggere. 587

R. E. F. H. O. Sz.
Zeneszeminariuma
Szombaton délután fél 6 órakor, a Bolyai Tudományegyetem központi épületének kis-aulájában (Arany János-u. 11 sz.)
Előadásra kerül
Beethoven:
2 szimfónia
C-moll zongoraverseny
Előadást tart:
Dr. Lázárné Trenka Eva

Lábas áruk végleges
szórtelenítését
már most kezdje el!
Dr. Berényi
kozmetikus szakorvosnál
December 30 (volt Unió)-u. 2
Rendszeres arcápolás. — Tanítványképzés

Elcserélném
belvárosi 2 szoba komfortos konyhás lakásomat ugyancsak belvárosi komfortos egy szoba konyhás lakással.
Cim a kiadóban

Figyelem!
Belvárosi kimondott családi kertés ház 2-szer egy szoba, konyha komfortos, kifogástalan állapotban 490.000 lejért sürgősen eladó. — Vételnél elengedő 300.000 lej. Többi meggyőzés szerint
„PROMPTUS”
ingatlanforgalmi iroda
Dózsa György-u. 29, I. emelet
Telefon: 11-51

Vásárolunk
gyógynövényeket,
ajánlatokat és mintákat
„CONSORTIUM
INTERNATIONAL”
Társasághoz,
BUCUREȘTI, Dionisie-u. 5 sz.
Tábeszélő: 2-61-91.

ALLÁST KERES
MOSÁST, vasalást, takarítást mindenféle fonást vállalok. Galamb-utca 17, ajtó 6.
34 ÉVES jobb nő, 4 éves kislányával házvezetőnői állást keres vidékre is. „Nemes lelki” jelíggere a kiadóba. 574
KÜLÖNFÉLEK
MENYASSZONYI és koszorúslant ruhák, fátvok, koszoruk, szörmeköpek kikölcsönzése. DAHLIA virágsszalón, Horea-út 35.
9 HÓNAPOS kislánykát örököznék. Tós, Pata-utca 11.

Akar jól szórakozni???
Akkor jöjjön el a műsorral egybekötött
FILM-BÁLRA,
melyet a kolozsvári filmszínházak alkalmazottai rendeznek február hó 28-án, szombaton este 9 órai kezdettel a „POPULAR” mozgótelett (volt Royal Palace) összes termében.
A film-bál kiemelkedő eseménye:
Jöjjön el, ha filmsztár akar lenni, mert a helyszínen filmfelvételt fogunk készíteni!
Különö zene! Remek büfé! Elsőrendű szórakozás!

Földművesek, virág- és zöldségkertészek figyelmébe!
Mütrágyázásra alkalmas szaruhulladék
bármilyen mennyiségben kapható, kg-kénti 5 lejes árban
Megrendeléseket azonnal teljesítik, a pénz és szákok előzetes beküldése után. (100 kg. szállításhoz 5 drb. zsák szükséges)
Cim: FINTA BÉLA, Cluj-Kolozsvár, IV. ker. Str. Școlii 37.